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f  X Budapest rendőrsége ötven évvel ez­
elő tt. ötven esztendővel ezelőtt, az alkotmányos élet 
virradatán, 1861 tavaszán, szervezték az addigi osz­
trák policia helyett Pest város polgári rendőrségét. 
mely a mai budapesti magyar királyi államrendőr­
ségnek magva volt. Ekkor kezdődött a nemzet uj 
szervező munkája s ennek keretében változáson ment 
keresztül a rendőrségi intézmény is. Pest város lakos­
sága ekkor már nagyon megunta a mindenhonnan 
toborzott és megbízhatatlan emberekből álló osztrák 
policiát, mely nem annjdra a közbiztosságra vigyá­
zott. mint inkább a jó hazafiak után kémkedett. Nagy 
örömmel fogadták tehát az uj pesti polgári rendőrség 
intézményét. Pest város rendőrtiszti állásait akkor 
szabad választás utján töltötték be. A rendőrség fő­
kapitányává is általános szótöbbséggel Thaisz Eleket 
választották meg. Az akkori Pest négy külvárosában 
külön-külön alkapitányi állásokat szerveztek, minden 
alkapitánynak egy tolilnok, egy Írnok, 3—7 rendőr­
biztos, 2—4 őrvezető és rendőrszolga volt aláren­
delve. A középponti főkapitányi hivatalhoz még a 
következő személyzet tartozott: két hadnagy (az
egyik a vásári, a másik a beszálló ügyekre), két biz­
tos (a hússal és tűzifával való ellátásra), három tér­
biztos, három tüzfelügyelő (egyik éjjelenként és a 
városházánál), tömlöctartó tollnok, írnok és házfel­
ügyelő kulcsár. Ezután következett a rend föntartá- 
sára szolgáló fegyveres személyzet, úgymint: egy
poroszló-hadnagy, egy őrmester, öt tizedes, kétszáz 
poroszló, tizenkét lovasrendőr és tizenkét lovaskerülő. 

ny0f} a gyalogos poroszlók uniformisa: kék atilla vörös 
zsinórral1, kék magyar nadrág, csizma. A fejen csákó,

fegyver: a kard. A lovasrendőrség ruhája is (hasonló 
volt, csakhogy a lovasrendőrök pörge kalapot is 
kaptak és panyókára vethető mentét. A fegyverük â  
puska és a kard volt. Ötven év elég hosszú idő, de
mégis csak erős, hatalmas fejlődés volt az, mely az 
akkori szerény fővárosi polgári rendőrséget a mai, 
európai színvonalon álló, fegyelmezett, nagy létszámú 
budapesti magyar királyi államrendőrséggé tökéle­
tesítette.
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